



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2024.4.10
甲辰年三月初二



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9062期 邮发代号:37-113
星期三
今日8版

一季度中国中小企业发展指数回升

新华社北京4月9日电 中国中小企业协会9日发布数据显示,一季度中小企业发展指数为89.3,比上季度上升0.2点,高于2022年同期水平,与2023年同期持平。分行业指数3升1平4降。一季度,工业、房地产业和信息传输计算机服务软件业指数比上季度分别上升0.4、0.1和0.3点,批发零售业指数持平,建筑业、交通运输邮政仓储业、社会服务业

和住宿餐饮业指数比上季度分别下降0.2、0.1、0.3和0.2点。分地区看,一季度东部、中部、西部地区指数环比分别上升0.3、0.1和0.3点,东北地区指数环比持平。

据介绍,春节后生产加速回升,全国两会后政策组合拳持续发力显效,经济回暖势头增强,企业生产经营持续改善,一季度中小企业发展指数较上季度回升。从一季度中小企业发展指数来看,当前中小企业发展信心有所提振。同时,在稳增长政策推动下,经济发展的有利因素增多,中小企业市场景气回暖。

透视2024年首季中国经济

第7版

市委理论学习中心组开展集体学习

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者肖强强)4月9日,市委理论学习中心组举行2024年第3次集体学习。市委书记吴锦主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全工作的重要论述和关于保密工作的重要指示批示精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,增强保密意识,强化底线思维,更好统筹发展和安全,以新安全格局保障新发展格局。

会上,省委国安办常务副主任林常伦、省国家安全局副局长黄人桓分别以“深入学习贯彻总体国家安全观为推进中国式现代化湖北实践筑牢安全屏障”、“认清形势 明确重点 切实提高机关单位保密管理水平”为题做专题辅导。

“国家安全高于一切,保密责任重于泰山。国安和保密战线是‘必争、必守、必保’之重地。”吴锦指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家安全观,切实增强做好国家安全和保密工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉,扎实做好补短板、强弱项、防风险、保安全各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

吴锦强调,要强化系统观念,以新安全格局保障新发展格局。要坚持党对国家安全工作的集中统一领导,全面落实国家安全工作责任制,健全组织领导、监测预警、风险防范体系,确保各项工作协调、顺畅、高效。要坚持以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,切实防范经济、民生、社会等领域风险集聚叠加并向政治领域传导,坚决维护国家政权

安全、制度安全、意识形态安全。要以流域综合治理和统筹发展规画实施为契机,分区分类建立安全管控负面清单,推动底线更加清晰、管控更加精准,坚决守住水安全、水环境安全、粮食安全、生态安全、文物安全、能源安全等安全底线。要强化宣传教育,加强学习培训,引导广大党员、干部争做国家安全的坚定守护者、自觉引导者、模范践行者,不断增强全民国家安全意识,营造人人参与、人人有责、人人尽责的浓厚氛围。

吴锦要求,要筑牢底线思维,推动新时代全市保密事业高质量发展。要坚持党管保密,规范和加强各级保密委员会建设,完善各级保密委员会及其办公室工作制度机制,推动各成员单位履职尽责、形成合力,构建上下联动、左右协同的保密工作体

系。要坚持依法治密,加快完善保密法规体系,推进各领域保密业务工作制度化、规范化,扎实做好全民保密法治宣传教育,不断增强干部群众保密自觉和尊法守法意识。要坚持科技强密,大力推进保密新技术、新产品的应用,实现管理与技术有效融合,全面提升发现、预警、处置能力,构筑集人防、物防、技防于一体的综合防范体系。要坚持人才强密,提高保密干部政治素质和业务能力,努力建设一支忠诚可靠、勇于创新、业务精湛、作风优良的高素质专业化保密干部队伍。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协相关领导同志,市中级人民法院院长出席会议。市直单位、市属企业、中省在荆单位、大专院校党委(党组)主要负责同志参加会议。

周向阳调研荆州经开区水环境整治推进工作

统筹联动 精准施策 擦亮水生态名片

本报讯(记者王大玲 通讯员马悦明)4月9日下午,市委副书记、荆州经开区党工委第一书记周向阳,调研经开区水环境整治推进工作,强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想,主动担当作为,统筹联动、精准施策,从严从实推进水环境整治,推动经开区水环境质量持续改善。

周向阳一行先后来到美的泵

站、七支渠(西干渠至歧湖渠)生态修复工程、西干渠和歧湖渠水生态环境综合治理工程、纺印三路嘉烨印染西侧雨水修复及排口等处,实地察看项目建设进展,认真听取水环境整治情况汇报,围绕溯源排查、雨污分流、管道清淤等工作问题提出解决方案。

周向阳指出,各级各部门要认清形势,切实增强工作紧迫感和危机

感,坚决扛牢生态环境保护的政治责任,咬定青山不放松,迎难而上强攻坚,把水环境整治工作抓出新成效。

周向阳强调,要紧扣时间节点,强化服务保障,集中力量推进项目建设,力争打造一批精品项目,全面提升水环境治理能力和水平。要强化源头管控,坚持科学治理,系统溯源排查,深入分析研究,找准问题关键,细化工作措施,推动问题整改到

位,确保水质稳定达标。要健全工作机制,优化监管方式,加强监管设施建设,提升监管能力,依法严惩重罚生态环境违法犯罪行为。要强化压力传导,推动企业履行污染治理的主体责任,做到依法依规生产经营。要加强统筹协调、上下联动,形成水环境治理强大合力,全力打造水清、岸绿、景美的良好生态环境,持续擦亮经开区水生态名片。

人民日报聚焦新质生产力刊发重要述评文章

荆州运用新技术改造传统产业的做法获肯定

本报讯 4月9日,《人民日报》头版刊发署名任平的重要述评文章《以新质生产力强劲推动高质量发展》。

文章指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,关系我国社会主义现代化建设全局。作为推动高质量发展的内在要求和重要着力点,新质生产力已经在实践中加快形成——产品从规模生产到个性化定制,产线从劳动密集到人工智能,生产空间从工业园区到深海深地深空,科技创新不

断实现新突破,使新质生产力展示出强劲推动力、支撑力。

文章在“(三)”这一部分关注到荆州污染防治攻坚战背景下造纸业的转型发展,指出石首坚持发展新质生产力,用新技术改造提升造纸业这一传统产业,一手抓技改提能,促进造纸业产业高端化、智能化、绿色化;一手抓新兴产业布局,推动造纸业跑入电子、医药等“未来赛道”。

该部分内容如下:

湖北,石首。污染防治攻坚战必须打好,造纸业何去何从?

用好芦苇资源,满足用纸刚需,以绿色破题,用创新答题,百亿元级投资的特种纸生产基地投产,万吨级产能的新材料生物质炼制工厂落地。能制造高端新材料的芦苇,从“荒野野儿”变为“资源明星”。

用新技术改造提升造纸业这一传统产业,促进产业高端化、智能化、绿色化,这是“立”;推动造纸业跑入电子、医

药等“未来赛道”,这是“破”。“立与破”,折射格局和思路。

发展新质生产力,必须坚持先立后破。传统产业是国民经济的“底座”,“不能把手里吃饭的家伙先扔了”。要把握好“立与破”的关系,根据本地的资源禀赋、产业基础、科研条件等,一手抓改造提升传统产业,一手抓新兴产业、未来产业,做到稳中求进、以进促稳。

……

市科教创新中心建设指挥部召开第九次暨2024年第一次全体会议

本报讯(记者赵叶秋 通讯员雷鹏)4月9日下午,荆州市科教创新中心建设指挥部召开第九次暨2024年第一次全体会议。市政协主席蒋鸿主持会议,市委常委、副市长金鹏主持会议。

蒋鸿指出,要找准三年行动方案方向,找对路子,以时间为节点,以项目为抓手,加快区域科教创新中心建设速度,变“愿景图”为“实景图”。他强调,要改组要为首要,各成员单位要把科教创新中心工作作为部门首要工作来抓;要改组部门抓为党委政府抓,改“被动抓”为“主动抓”,每年年初有项目任务、有时间节点、有领导担当、有工作机制;要不忘初衷,扎实推进,为荆州高质量发展蓄势赋能,为荆州加快建设江汉平原

高质量发展示范区贡献应有的力量。

金鹏要求,各成员单位要提升战略,增强责任感、使命感,多部门合力高位推动区域科教创新中心建设;要在布局谋划、整合资源、务实求效上下功夫,以目标数据化、任务清单化、项目工程化推进重点重大项目建设;要压实责任,持续完善上下联动、多部门协同配合的工作机制,确保各项工作不折不扣落地落实。

会前,与会人员实地参观了美的干衣机全球智慧研发中心、荆州经开区双创中心、湖北美标汽车制冰系统有限公司。会上,市科技局主要负责人通报了2023年度区域科教创新中心建设工作情况及2024年重点工作安排。

航班起降和旅客吞吐量分别同比增加9.24%、24.75% 荆州沙市机场实现一季度“开门红”

本报讯(记者黄思明 通讯员肖悦祺)今年一季度,荆州沙市机场完成民航航班起降2234架次,旅客吞吐量226326人次,货邮吞吐量317.614吨,其中航班起降和旅客吞吐量分别比2023年同期增加9.24%、24.75%。

不断完善航线网络布局,积极开拓航线,今年以来,荆州沙市机场新开珠海⇌荆州⇌太原、贵阳⇌荆州⇌鄂尔多斯两条航线,形成以首都经济圈、长三角、珠三角、西三角经济圈为重点,以重要省会城市、工业城市、旅游城市为支

撑的航空网络布局,开通途径荆州的10余条通航航线,截至目前共开通13条航线可直飞21个城市。

一季度,面对寒潮大风及低温雨雪冰冻天气和春运叠加影响,荆州沙市机场组织全体党员干部职工开展生产自救,累计出动除冰人员2000余人次,各类特种车辆80余台次,使用除冰物资近30吨,同步优化航线布局,积极推动加密航线,春运期间共加密到广州、深圳等地的航班共计54架次,满足旅客出行需求。

园区不见尘 生产线“不见人” ——探访荆州市宇力新型建材有限公司

□ 记者 黄思明 李强 孙颖



近日,荆州市宇力新型建材有限公司的生产车间一派火热场景:原料从仓储区运出,经烘干机处理后,被传送到运至混料机,砂浆从出口直接输入运输车的储罐,运往周边市区……

荆州市宇力新型建材有限公司是湖北鼎久集团旗下独立法人企业,成

立于2019年8月,主营业务包括干混砂浆、保温砂浆及各类新型建筑材料的研发、生产、销售等,现已成为荆州市干混砂浆及保温砂浆生产行业中的龙头企业。

该公司生产经理刘全新介绍,从农历正月初十复工以来,随着荆州周边各重点项目建设复工复产,企业的订单量迅速增长,公司累计生产量达到15000余吨。

(下转第2版)



荆江生态美景入画来

4月8日,鸟瞰荆州长江沿岸,郁郁葱葱,满目苍翠,生态公园绿意盎然。近年来,荆州逐绿而行,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,助力“长江大保护”,让长江的水更清、岸更绿、景更美,答好高水平保护与高质量发展的荆江答卷。(张梦瑶 摄)

2023-2024 电影频道M榜荣誉之夜 百位电影人亮相荆州

盛世光影 星耀荆州

由美的独家冠名

倒计时 2 天

4月12日 相约湖北荆州